



切中高考作文：实践有力量！

01

6月7日上午,高考语文学科考试结束。

有家长发现,作文题目似乎都在实践杂志社的“学习论理”和“识见”中遇见过。

其实,这并非是“实践”第一次切中高考作文题。

早在2021年,就有考生家长关注到“学习论理”,每一篇都会让孩子学习研读;今年4月,有云南的考生家长打来电话说,“识见”的文章朴实、易懂好读、选题及时,一想订阅刊物,二想进一步了解“识见”的好文章是怎么来的。

02

先来看看,“实践”切中的高考作文。

全国乙卷,引用了习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话。

今年3月15日,习近平总书记发表了主旨讲话后,“学习论理”主创团队第一时间组织学习并策划选题,于第二天3月16日推出《习近平引语:一花独放不是春,百花齐放春满园》。

文章从“各美其美、美人之美、美美与共”三个方面,对不同文明包容共存、交流互鉴进行阐释解读。

这就是大家说的“实践”切中了高考作文题的来龙去脉。

为什么能切中高考作文题?这源于“实践”多年来持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,因为这是“实践”能够做好理论宣传阐释工作的根本。

如果说“学习论理”是以平实朴素的语言传递平易近人的理论力量,“识见”则以更多生动的实践阐释理论,让评论更直面问题、贴近群众。

“识见”推出的《大国治沙》《这个“传家宝”任何时候都不能丢》《钉钉子》等评论文章,阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,用身边人、身边事,讲好中国故事和内蒙古故事。

全国甲卷,其题眼在于“技术”“时间”与“人”,意在探讨三者间的关系。

“识见”4月1日发表的《AI技术,不是你的错!》中就有很好的素材和观点。

文中指出,科学是一种强有力的工具,怎样用它,究竟是给人带来幸福还是带来灾难,全取决于人自己,而不取决于工具;科学无国界,但科学家有自己的祖国;错的不是AI,而是滥用AI技术的行为;任何时候,科技飞得再远,都应插上伦理的翅膀。

天津卷,从青年周恩来的对联出发,可以写交友处事、读书求知,也可以写“一代人有着一代人的使命与挑战,一代人有着一代人的责任和担当”。

“识见”推出的《择一事,终一生》《是今天,是明天,是每一天》等,有的谈读书,有的讲担当,整体的主旋律非常清晰,围绕青春、奋斗、理想的时代大主题,强调青年将个人发展与国家发展结合在一起,响应时代召唤、肩负时代使命。

“学习论理”和“识见”,被很

多家长和考生“遇见”,不仅因为今年的作文题目,选材丰富,题旨宏阔,更加侧重考察学生的人文素养、哲理思辨和阅读储备,而且也因为这两个栏目本身一直都是“学习习近平新时代中国特色社会主义思想的网端‘课堂’”“青少年阅读的风向标,中高考作文的素材库”。

03

为什么能有这么巧的“遇见”?

因为“实践”关心更大的事。

立足内蒙古,面向全国,放眼世界。不管是时政热点,还是舆论焦点,“实践”都找准自身位置,发表相关解读文章,以更灵活、更开放、更富创造力的方式讲好中国故事,展现可信可爱可敬的中国形象。讲好内蒙古故事,把内蒙古形象立起来。

因为“实践”瞄准移动端发力。

互联网时代,每一个点赞、每一次转发,都蕴含着用户的选择。“实践”坚持向移动端发力,推动主力军全面挺进主战场,以优质的内容、滚烫的文字、鲜明的观点、赤诚的情怀打动人心。

因为“实践”时刻关注年轻人。

“实践”期待和年轻人一起去聆听时代的声音;致力于把道理蕴

藏在生动的故事里,用心、用情讲述与时俱进的发展变化;“实践”笃信马克思主义真理,希望帮助青年知其言更知其义、知其然更知其所以然……

我们替“实践”高兴,目前,关注“识见”的用户中,62%都是35岁以下的年轻人。

04

回望上线两个多月来,“识见”和“学习论理”一样收获了许多关注和认可,广受赞誉的文章越来越多。在新媒体领域,“识见”虽初出茅庐,但“挺进主战场”的步履始终铿锵。

切中作文题,只是“实践”意想不到的收获,每一次偶然遇见,都是厚积薄发。

“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”,“实践”始终肩负使命与担当。

与青年,与时代,同向同行,我们知道,“实践”一直在路上。

(据草原全媒)

